

葫芦藏天地 聚水济四方

福建,依山傍水,向海而兴,云河之水化作万里江河,沿着峰岭叠峙,丘壑连绵日夜奔流,绘下了一幅“水上棋盘”,滋养着八闽大地,孕育着勃勃生机。但是,水资源充沛而时空分布不均的短板,让我们与水旱灾害的拉锯战日持久。

福建水投集团成立以来,坚决贯彻“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,发挥水利投融资优势,引领带动一批重大水利基础设施建设,加快构建纵横互济、集约高效、安全可靠的福建水网。十余年来,一座座水库拔地而起,以“青山绿水隐迢迢”的端丽姿态,把住江河的脉络。一根根管道穿山越岭,连网成片,幸福潮涌,涌进千家万户。

分布在6市14县(区)的17座水库,以近5亿方库容的“肚量”,蓄丰补枯、多源互济,发挥着防洪、供水、灌溉、生态和能源等综合效益,为全省10地市34县(区)近150座规模水厂供应源源不断的优质水源,联结起四通八达的“闽乡水路”。青山迢迢,碧水悠悠。这些都是



葫芦门水库(记者张林俊摄)

福建水投人十余年来做晚风露,不改初心的匠心之作。

今天,让我们一起走进闽清葫芦门水库。

闽清县是中国温泉之乡,是中国橄榄之乡,也是福建省生态县、森林县城、园林县城。绿树幽谷、肥沃沃沃的“生态美”背后,离不开水脉悠

水、灌溉、防洪功能的中型水库。

聚一“葫”清水,佑一方丰腴。葫芦门水库作为坂东水厂的主水源,可解决坂东等南部乡镇生产生活用水以及下游4500亩农田灌溉用水需求,并通过管网与县城区塔山水厂互联互通。闽清县形成以闽江水源、葫芦门水库为主的“双水源”和坂东水厂、塔山水厂为主的“双水厂”供水保障体系,覆盖闽清县84.1%的人口,为闽清县实现城乡供水一体化提供大水源保障。

拦滔滔洪水,护万民安宁。建设至今,葫芦门水库已历经多个台风多场暴雨考验,有效发挥拦洪调蓄作用,减轻下游坂东镇防洪压力。2016年,“尼伯特”台风带来的超强降雨给闽清县坂东镇造成特大自然灾害,彼时尚未完工的大坝便已拦蓄450万方洪水,发挥了防洪效益。

坐拥水域之美、自然之美、生态之美,葫芦门水库正唱响着“绿水青山就是金山银山”的主旋律……

(新华社)

市劳模办宣讲团走进闽清

本报讯 9月12日上午,学习贯彻党的二十大精神宣讲活动在闽清工人文化宫开展,市总工会宣讲团成员、市劳模办主任余荣发作宣讲报告,劳模约20人聆听宣讲。

宣讲会上,余荣发以清晰易懂的方式,向现场的劳模阐述了党的二十大精神,向现场的劳模阐述了党的二十大精神,向现场的劳模阐述了党的二十大精神,向现场的劳模阐述了党的二十大精神,向现场的劳模阐述了党的二十大精神。

会精神有了更为深刻的理解。

随后召开劳模工作调研座谈会,大家紧扣“学习贯彻党的二十大精神主题与劳模工作”这一主题积极开展交流,联系实际,讨论如何更好发挥劳模作用,推动工会工作等内容,同时就下一阶段如何办好劳模协会,更好地服务劳模、弘扬劳模精神、发挥劳模作用等方面提出建议,交流发言活跃、气氛热烈。会议强调,要充分发挥劳模示范、引领作用,进一步强化劳模服务管理,开展各类活动,推动劳模助力闽清经济高质量发展。(县总工会)

我县举行首届“福小宣·理润闽清”基层理论宣讲比赛

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,持续深化基层理论宣讲“千军万马”工程,进一步激发全县党员干部干事创业精气神,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”,9月13日,闽清县首届“福小宣·理润闽清”基层理论宣讲比赛(预赛),在闽清县新时代文明实践中心宣讲厅顺利举行。本次活动由中共闽清县委宣传部主办,活动自8月启动以来,得到全县各乡镇、各单位和各群体的积极响应。

经过前期选拔,共有22名参赛选手展开激烈角逐,选手们结合学习心得体会,用生动的语言讲述身边的故事,让深奥的理论变得鲜活易懂,多层次、多角度展现闽清县党员干部积极向上、锐意进取的精神风貌。值得一提的是,本

次活动参赛选手的身份具有多样性,既有基层干部、社区工作人员,又有教师、记者、公安干警等,全县各乡镇、各单位的宣讲高手齐聚一堂,相互学习交流。宣讲比赛现场气氛热烈,掌声不断。评委们分别从选手的宣讲内容、仪表形象、语言表达、现场效果等方面进行评分,最终10名选手通过精彩表现成功晋级决赛。

据悉,此次基层理论宣讲比赛既是闽清县学习贯彻党的二十大精神的重要举措之一,也是加强意识形态阵地建设和人才队伍建设的重要内容。通过此次宣讲活动,进一步充实基层理论宣讲队伍,优化“菜单式”理论宣讲服务平台,不断提升基层理论宣讲质效,擦亮“福小宣·理润闽清”宣讲品牌,营造比学赶超浓厚氛围。(记者毛行东)

学习贯彻党的二十大精神

科技下乡 助农增产增收

本报讯 橄榄是我县区域优势农产品,作为区域经济的亮点,是农民增收致富的重要途径。为进一步推动橄榄产业持续发展,强化科技支撑,县科协积极响应全国科普日的号召,以“提升全民科学素质,协力建设科技强国”为主题,于9月11日牵头

举办闽清橄榄科技小院科技服务专项活动。

活动由科技小院责任专家、研究员许长同携手市科协科普中心主任林震等专业人士,深入科技小院依托久源橄榄专业合作社示范基地,与社员们进行深入交流探讨。专家们针

对橄榄种植过程中遇到的技术难题,提供了专业、有针对性的指导意见,有效解决了农户的实际问题。

随后,科技小院责任专家许长同针对橄榄种植技术要点开展讲座。讲座中,专家通过图文并茂的方式,清晰明了地讲解了橄榄种植技术的

要点和难点,并展示了多项先进的种植技术和成功案例。这不仅拓宽了农户的视野,也激发了他们运用新技术提升橄榄品质和产量的积极性。

此外,专家们还在县科协及县橄榄协会会员的陪同下,参观了闽清广源食品有限公司,对青渍橄榄的加工技术进行了深入考察与指导,并从工艺优化、产品附加值提升等方面提出了宝贵建议,为我县橄榄产业链的延伸与升级提供了有力支持。(县科协)

白樟镇: 数字农业助力乡村振兴



本报讯 9月10日,白樟镇前庄村新庄洋的四季采摘园,这里的260亩金秋砂糖橘种植基地,正迎来福建农林大学科特派数字农业团队的技术指导。

近年来,为推动数字化赋能乡村振兴,我市加快推动新一代信息技术在农业产业融合应用,持续推进数字农业建设。白樟镇的四季采摘园正是这一举措的生动实践。通过利用数字技术,打造具有福州特色的农业品牌,建设数字农业示范基地、智慧农场等,有效提升了农业发展的质量和效益。

福建农林大学科特派数字农业团队负责人黄仁才表示,支持农业企业围绕农产品生产、流通及交易过程开展数字化转型,是实现乡村振兴的重要途径。在这里,开展的“互联网+”农产品出村进城工程,以及对农村电子商务建设和完善农村智慧物流体系的支持,为农产品的销售拓宽了渠道。同时,积

极推动重点农业企业申报省级、市级的农业物联网应用示范点,现代农业智慧园等,充分发挥标杆引领作用。

黄仁才告诉记者,他们现在搬运的设施设备,就是为了之后的数字农业或者人工智能做准备,他们在采摘园会采集很多数据,再将数据送到福州大数据中心去,将来使用无人机或智能喷洒、无人除草都要用到这些数据。

四季采摘园的数字化建设,不仅为当地农民带来了新的发展机遇,也为乡村振兴注入了强大动力。相信在双方的共同努力下,数字农业将在更多的乡村落地生根,结出丰硕的果实,让乡村变得更加美丽富饶。(记者张林俊)

供销合作社基层社改造提升培训进东桥

本报讯 9月12日,闽清县东桥供销合作社迎来了一场别开生面的现场教学活动。作为中国供销合作社基层社改造提升与高质量发展培训班的重要一站,来自全国各地的百余名学员在此齐聚一堂,就如何更好地发挥供销社在乡村振兴中的生力军作用进行了深入地探讨。

在现场,学员们先后参观了东桥镇留云心谷铁皮石斛基地、闽清县东桥供销合作社惠民综合服务中心与闽清鑫鸿达无花果基地。学员们品尝了铁皮石斛花茶,了解了其独特的药用价值和市场前景,东桥供销合作社通过科学的种植管理和品牌营销,成功打造了具有地方特色的

农产品品牌,为乡村振兴注入了新的活力。成为了带动当地农民增收致富的“金钥匙”。学员们对基地种植模式和农产品产业化表示高度认可,认为这为他们提供了宝贵的农业产业升级思路,对推动供销合作社系统内的农产品品牌建设具有重要意义。

学员们纷纷表示,此次东桥镇之行,不仅是一次实地学习的机会,更是供销合作社系统内部交流经验、共谋发展的的重要举措。将把此次学习的成果转化为实际行动,为推动供销合作社基层社改造提升和高质量发展贡献自己的力量。(记者陈琪)

下祝红心猕猴桃迎来采摘季

本报讯 在下祝乡后岭村的振南猕猴桃种植基地,记者看到,一排排果树整齐地种在大棚里,枝条上挂满了用棕色袋子套着的猕猴桃。工作人员正在园中解袋、采摘、放框,熟练地采摘着猕猴桃。负责人祝忠俭告诉记者,为方便贮藏和运输,红心猕猴桃要在还未完全成熟前就要进行采摘,目前园里的猕猴桃主要通过老顾客预定的方式进行售卖。

据祝忠俭介绍,就在前几天,他们已经有福州跟闽清的客来这边预定,目前已经发出去的量在1000斤左右。果园经过精心培育

培养,今年下祝红心猕猴桃比去年更好,又因为果园地处高山,气候白天比较暖,晚上比较凉,促成了这里的红心猕猴桃比其他地方更甜、更好吃,口感更好,欢迎广大游客前来品尝。

据悉,后岭村振南猕猴桃的种植基地面积20多亩,种有500多棵的红心猕猴桃。祝忠俭表示,因为每年的红心猕猴桃都供不应求,所以前年又在乡下祝村扩种了20多亩的猕猴桃,该猕猴桃园将于明年迎来首年丰收期。(记者许永鑫)

池园镇: 打造一流服务以“硬举措”优化营商环境

本报讯 今年以来,池园镇积极响应企业发展需求,创新服务模式,秉持着“以企业为中心”的服务理念,成立了企业服务专班,为企业排忧解难。

在开展“访企业、问需求、解难题”的常态化活动中,池园镇针对福州市闽清力鑫电器有限公司宿舍产权证办理难题等问题,服务专班展现出了高度的专业性和责任心。在详细了解情况后,专班迅速与县住建局、住建局等部门联动,协助企业高效完成控规、工规审批等繁琐流程,最终帮助企业顺利解决了这一长期困扰的难题。这些举措,不仅赢得了企业的由衷感谢,也彰显了服务专班“想企业所想,急企业所急”的服务精神。

福州市闽清力鑫电器有限公司工程负责人方樟闽告诉记者,今年以来,政府帮助企业协调了很多事情,比如说:协助

公司办理工程建设的手续;还有目前工厂订单量很大,工人非常紧缺,镇政府也帮公司宣传、招聘了很多工人。

自服务专班成立以来,每周坚持深入走访企业,累计开展惠企政策宣传40次,协调解决企业实际问题12个,有效回应企业诉求6条,以实际行动践行了“为企业办实事,让企业少跑路、快办事、解难事”的承诺,进一步优化了池园的营商环境。

池园镇相关负责人表示,今后池园镇企业服务专班将继续秉持初心,以企业需求为导向,主动求变,靠前服务。通过不断优化服务机制,提升服务质量,努力实现服务企业“零距离”,助力企业在池园这片热土上跑出发展“加速度”,共同绘制池园营商环境的新篇章。(记者俞方玲 张林俊)

深化拓展“三争三领”行动

县政务服务中心: “数聚赋能”推进“无证明”城市建设

本报讯 今年以来,闽清县政务服务中心全面推进“无证明”城市建设,结合深化“闽捷办、清心办”政务服务品牌创建工作,加快推进“无证明”服务使用,实现了由“群众跑腿”向“数据跑路”转变的政务服务新模式,持续深化具有闽清特点的改革创新实践。

“无证明城市”建设,是破解“奇葩证明”难题的一种主动作为,更是“执政为民”理念落实的生动实践。

9月11日,一位办事群众来到闽清县政务服务中心办理相关许可证,窗口受理人员通过“无证明城市”应用系统,以部门协查方式直接获取到证明材料,窗口快速办理,十分钟办结,实现群众证明材料免提交,办事群众对如此高效的审批效率发出感慨。

办事群众表示,自从无证明服务窗口开办以来,真的方便了许多,需要的材

料越来越少,节约了不少时间,也提高了办事的效率。

据悉,今年以来,在市中心指导下,闽清县政务服务中心聚焦企业群众办事难点、堵点问题,梳理出通过部门协查的证明协查目录112项,证明协查事项应用清单281项,使得办事效率大幅度提升。

县行政服务中心管委会副主任肖丽娟告诉记者,县政务服务中心积极响应并推进“无证明城市”建设,通过数据共享、业务协同、优化服务,实现常用证明在线开具,办事证明免提交。

下一步,县政务服务中心将进一步建立健全“无证明城市”长效运行机制,最大限度实现企业群众办事“免证办”,为县域营商环境优化和经济社会高质量发展提供有力保障,全力推动“闽山闽水物华新”全面深化改革的闽清实践。(记者刘晗嫣 毛行东)

我为群众办实事办好事

一封感谢信道出人民调解为人民

本报讯 “本人是高峰村的村民,我来信一封,感谢塔庄司法所……”8月15日,一封感谢信送至塔庄司法所,写信人吴某某是一起林地纠纷的当事人,而故事要从一按排树讲起。

2019年初,斜洋村村民黄某某在吴某某及家人不知情的情况下,私自钩挖高峰村架头前八丘田地栽种桉树,占地面积约2.44亩。

吴某某发现后,多次要求黄某某将占用林地恢复原貌并归还。黄某某均以各种理由搪塞拖延,为此,双方发生争执。

塔庄司法所得知该情况后,组织镇村干部前往实地查看、走访周边群众,多方取证,全面掌握纠纷的来龙去脉,了解到纠纷症结所在,有针对性的拟定调解方案。

调解员采取“背对背”+“面对面”相结合的方式开展调解,多次分别前往双方当事人家中开展调解工作,进行法治宣传,提高双方调解意向。8月9日,在调解员“耐心、诚心、热心”的沟通协调下,双方当事人达成一致协议,黄某某将占用林地恢复原貌后全部归还给吴某某。

从实地勘察、调查测量到双方调解、达成一致,塔庄司法所全程给予指导意见,纠纷圆满解决。

近年来,塔庄镇不断加强基层调解工作,加大法律宣传宣传力度,立足于“群众事无小事”的工作理念,整合资源力量,完善制度机制,成功调解各类纠纷136起,成绩的背后是塔庄镇司法所、调解员和镇、村干部的辛勤努力与付出,切实有效将各类矛盾纠纷解决在基层、化解在萌芽状态。(塔庄镇)

乡村振兴看闽清